

## H 关注“五一”小长假

“五一”假期将至，我省推出多样旅游文化产品

# 玩转小长假，一大波活动邀你“打卡”

本报海口4月30日讯（记者赵优 郭萃 孙婧）“五一”小长假即将到来，外出旅游成为许多人的选择。海南日报记者4月29日从省旅游协会发布的“2019年五一小长假旅游文化市场信息”中获悉，小长假期间，全省旅游文化系统和各市县着力丰富旅游产品供给，推出一批颇具参与性、观赏性、娱乐性的文化旅游产品，丰富游客假日出游选择。

其中，海口于4月30日晚启动2019海口仲夏文艺季活动，活动将持续至6月1日，期间将举办共20项活动内容，市民游客均可免费参与。此外，海口还推出以“暮春思夏·乐游海口”和“乐享文化盛宴·健康大美海口”为主题的文化体育系列活动和5大旅游产品10条线路。其中既有适合年轻群体的“王者荣耀”海南城市

选拔赛、变形金刚主题全息电音嘉年华、电影公社客栈节、民谣音乐美食节、艺术集市等，又有老少皆宜的秀英区寻梦里美食狂欢节、第三届火山口水果文化节、快乐热带农夫系列比赛、爱心扶贫亲子骑游等活动。五源河体育场也将于“五一”期间举办全民运动会、广场舞展示活动、大型综艺文艺晚会、太极文化大展演、足球超级联赛、全民荧光夜跑等10余项丰富的文化体育活动。

除此之外，三亚将开展2019海南省大众跆拳道锦标赛、2019鹿回头春季嘉年华荧光夜跑、“岛民同庆·嗨翻天涯”主题活动等。其中亚龙湾热带天堂森林公园、千古情景区、亚龙湾国际玫瑰谷、三亚海昌梦幻海洋不夜城、启迪冰雪世界、大小洞天、南山文化旅游区、大白鲸·三亚海洋探

索世界等景区推出优惠门票和特色活动，三亚国际免税城推出促销活动，三亚水稻国家公园开展丰富的主题活动，美丽乡村中廖村举办浪漫骑行活动。

保亭七仙岭酒店推出“亲子游”优惠产品，游客可体验蔬菜采摘及亲子互动；神玉岛景区推出“家庭游”活动套票优惠；呀诺达景区推出0元劳模特惠、5.1元线上抢购等五种特惠套票，槟榔谷景区推出岛民专享门票优惠等；陵水南湾猴岛推出第三届呆呆岛沙滩露营泼水节活动，包含露营、拓展、篝火晚会、乡村旅游产品、自驾、民宿等产品，颇受年轻游客的青睐。

琼中黎族苗族自治县将推出“我们都是追梦人”热带雨林徒步露营大会、助力“乡村振兴”研学教育之旅、

“三月三”闭幕式主题文艺演出晚会和景区景点黎苗特色歌舞展演活动。

澄迈则推出“五一”小长假乡村小游客轮滑趣味比赛活动、“2019年潮流运动节暨海南省全民健身休闲体育嘉年华（澄迈站）”活动、“五一”小长假采风写生活动以及2019年“五一”群众体育文化健身活动，邀请广大市民游客通过参与，体验感受的过程，了解澄迈乡村旅游的新亮点。

5月1日，海南旅游年卡将正式启用，已经购买旅游年卡的岛民可以无限次“刷脸”畅游大小洞天旅游区、槟榔谷黎苗文化旅游区、呀诺达雨林文化旅游区等16家景区。除了拥有海南旅游年卡的岛民可以享受到出游福利之外，我省多家景区景点也推出了门票、游乐项目等优惠措施。“五一”小长假前后，三亚海棠湾水稻国

家公园、天涯海角、保亭七仙岭景区、亚龙湾热带天堂森林公园等旅游景区推出多项优惠措施，海南当地居民凭身份证购票优惠更多。

为保障游客出行，我省公安、市场监管等部门及时安排部署2019年“五一”小长假旅游市场综合监管和旅游安全应急工作，着重对旅游市场存在的不合理低价游、非法组织出境游等问题进行重点督查检查。“五一”小长假期间，省旅文厅将把打击旅游和文化市场的违法犯罪行为作为本次扫黑除恶专项斗争的一项重要内容，对欺压同行、称霸市场、强买强卖、扰乱旅游和文化市场的违法行为将从严、从重、从快依法处理，并继续开展“不合理低价游”专项整治活动，确保文化和旅游市场健康有序。

## 南海网起伏季休渔

本报海口4月30日讯（记者陈雪怡）根据海洋伏季休渔制度的有关规定，自5月1日12时起至8月16日12时，在北纬12°至“闽粤海域交界线”的南海海域（含北部湾），除钓具外的所有作业类型捕捞渔船、为捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船，以及定置作业均应按规定休渔。

此外，内陆水域禁渔也在进行中。自3月1日零时起至6月30日24时，在“两江一河”（南渡江、万泉河、昌化江）的干流江（河）段，除休闲渔业、娱乐性垂钓外，禁止所有捕捞作业。

为切实做好我省2019年海洋伏季休渔管理工作，我省相关部门将通过加强组织领导、强化日常监督、突出监管重点等，做到“船进港、证集中、网封存、人上岸”，确保休渔渔船全部按时进港休渔。同时，我省还将充分利用休渔的有利时机，加快推进渔船入库换证工作，组织渔船合规性、安全生产检查，开展违规渔船专项整治检查，涉渔“三无”船舶专项清理取缔、渔船内危险化学品专项排查整治，组织实施增殖放流，举办内容丰富、形式多样的培训，提高广大渔民的整体素质和专业技能。

## 海口今年将新建超20所中小学和幼儿园 新增学位超2.5万个

本报海口4月30日讯（记者叶媛媛、计思佳）4月30日下午，海南日报记者从海口全市教育大会上获悉，海口今年将新建超过20所中小学和幼儿园，新增学位超过2.5万个。此外，海口今年还将投入9400万元用于公办高中学校和中考考点学校空调配置安装，力争3年内覆盖全市公办中小学。

教育是国之大计、党之大计。近年来，海口一直坚持办人民群众满意的教育，教育投入不断增加。以2018年为例，海口全市教育经费投入36.52亿元，同比增长16.3%，教育经费增长高于财政一般性公共收入增长2.4个百分点。

学校建设方面，2018年，海口实施公办中小学（幼儿园）三年建设计划，侨中美丽沙分校等3所学校、8所幼儿园建成使用，新增学位9970个。

## H 关注海口城乡环境综合整治

### 海口设立首批7个建筑垃圾临时收纳点

本报海口4月30日讯（记者计思佳）海南日报记者4月30日从海口市园林和环境卫生管理局获悉，为彻底改变海口市建筑垃圾随处堆放、填埋的现状及粗放处理方式，规范建筑垃圾的管理，有效避免无序处置对土地、空气、水源等造成污染，该市设立了第一批共7个建筑垃圾临时收纳点。

根据要求，请海口市各建筑垃圾产生单位及个人自觉将所产生的建筑垃圾（不包括泥浆、渣土、园林垃圾、生活垃圾）自行运至就近临时收纳点免费堆放，届时将集中运往海口市西秀建筑资源再生利用项目。未将建筑垃圾堆放至这7个临时收纳点的，依据相关规定给予处罚。

#### 海口市7个建筑垃圾临时收纳点

秀英区永兴临时收纳点

秀英区琼华村临时收纳点

观澜湖羊山大道临时收纳点

美兰区灵山临时收纳点

琼山区儒博村临时收纳点

灵桂路临时收纳点

桂林洋经济开发区桂高一横路临时收纳点

## 海师与好莱坞哥伦比亚学院签约合作 双方拟共建国际电影学院

本报海口4月30日讯（记者陈卓斌、通讯员曾丽萍）4月29日上午，美国好莱坞哥伦比亚学院院长比尔·史密斯一行访问海南师范大学。在访问结束后，两校签订了联合培养影视专业人才协议，并就共建国际电影学院进行了交流。

海南师范大学党委负责人表示，近年来，海师影视专业得到较快发展，新闻传播与影视学院学生作品获省级以上奖项达120余次，该校也逐渐成为本地行业人才输出的重要阵地之一。而好莱坞哥伦比亚学院在影视专业人才培养方面经验丰富，两校可在合作中实现优势互补，为海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设提供影视行业人才支持。

## 意大利IIFI与 万国大都会签约

打造国际商业文化综合体

本报海口4月30日讯（记者王黎刚）意大利国际多文化经贸联盟（IIFI）与万国大都会关于“欧洲之星·国际商城”战略合作意向签约仪式近日在海口举行。

该企业携手意大利IIFI合力打造对标国际商业文化综合体的“万国欧洲之星国际商城”，并逐步整合更多的欧洲及国际资源、高端人才和先进的经营理念，预计总投资额逾100亿元，将打造一个集旅游购物、度假休闲、娱乐养生、文化交流、会展经贸、智能科技于一体的国际综合产业基地。



### “五一”小长假 下海冲浪正当时

海滩为“纸”，海浪做“墨”，冲浪者尽情“作画”，4月30日，万宁日月湾，游客在海上学习冲浪，在浪尖跳跃、冲刺，展示矫健身姿，享受假日时光。

本报记者 袁琛 摄



## 59国人员入境旅游免签政策实施一周年 我省入境游客同比增16.3%

本报海口4月30日讯（记者良子 特约记者宋洪涛 通讯员任永峰 苏宇）今年5月1日，我省59国人员入境旅游免签政策实施一周年。4月30日10时50分，由新加坡飞往海南海口的TR118航班缓缓降落在海口美兰国际机场，随着机上126名旅客顺利通关，通过免签政策入境旅客人数也达到38.1万人次，同比同期26国免签团入境旅客增长16.3%。

据了解，我省免签政策惠及的59个国家中，目前泰国、俄罗斯、澳大利亚、韩国、日本、新加坡、马来西亚、哈萨克斯坦、菲律宾、印度尼西亚、文莱、英国等国家在三亚凤凰国际机场及海口美兰国际机场有直达的航班，共有47条直达航线。

“通过免签政策来琼已经成为外国游客的首选方式，超过8成外国人通过该政策来琼旅游。”海口出入境边防检查总站边检处负责人刘俊吉告诉海南日报记者，去年5月1日，国家移民管理局出台59国人员入境旅游免签政策支持海南自贸试验区建设。免签政策落地实施一年，海口边检总站梳理

政策实施过程中出现的各类情况，总结法律法规配套制定、边检工作面临的挑战等问题，提出“优化申报模式、加强免签政策宣传、适时扩大免签国家”等工作建议，该政策实施一年来，吸引外国游客成效显著，其中免签入境占外国人入境总数的80.42%。

为确保免签政策顺利实施，海南省公安厅充分发挥海南省外国人服务管理工作领导小组办公室的作用，从多个方面着手，保障免签政策顺利实施。完善省相关职能部门的协作机制，定期组织召开联席会议

研究解决免签政策执行中的相关问题，印发工作简报，形成全省外国人服务管理工作一盘棋格局；简化通关环节。经报请国家移民管理局同意，免签外国人免填入境卡，为免签外国人通关提供便利；加强全省外管队伍建设，增加全省外管队伍力量，加强业务培训工作，提高外管人员素质；强化信息系统建设，优化升级免签外国人预申报系统，实现出入境、边防检查部门预申报平台合一，为旅行社申报信息提供便利；做好服务工作，为有需要前往内地的免签人员办理签证证件。

## 扎根昌江打造贫困地区教育扶贫典型案例，为贫困学子圆梦 孙玄：教育“老黄牛” 10年“孺子牛”

### H 爱国情 奋斗者

■ 本报记者 陈卓斌

了名，“我想办一所自己理想中的好学校，在重视教育的海南，我看到了希望。”

同年4月28日，孙玄登岛并前往昌江思源实验学校报到，教学楼彼时刚刚封顶，校园内还有许多老树和旧屋，条件十分艰苦。开学后，孙玄更觉压力倍增，因为思源学校面向的是偏远乡镇的教育扶贫移民，农村撤并校的学生，以及困难家庭子女，学生底子薄、习惯差，教育难度大。

工作千头万绪，孙玄选择从学生的行为习惯抓起——从起床到晨练，从三餐到睡觉，学生的各项事宜，孙玄都要到场督促、盯紧抓严，以至于学生们议论说，每天起床都会在宿舍楼下见到孙校长，晚上回去睡觉，也总能看到他，“难道孙校长是个‘铁人’，不用休息的吗？”

“在我看来，工作即生活，生活即

工作。”据孙玄回忆，在昌江思源实验学校的6年里，他每天平均工作14个小时，除了处理校务，他还要给家长写信强调家庭教育，准备每周国旗下的励志演讲，同时用约一年半的课余时间，形成近20万字的文稿资料，建立了扬名各地的“依法治校”体系，率先施行了全员聘任、教师绩效考核等改革……

功夫不负有心人。在孙玄和师生们的努力下，该校成绩显著提升：2010年至2014年，全校中考平均分由全县第11名升至第2名，升学人数由21人增加至222人。“校园之外，改变更大。”

孙玄介绍，受子女影响，当地不少贫困村民都放下酒杯、麻将牌，转而进城务工，教育的力量不断显现。

2015年到昌江中学任校长后，孙玄继续化身“工作狂”。该校高二年级教师徐秀娣告诉海南日报记者，孙玄经常一大早到校，接着巡逻、开会、写材料至深夜，日复一日，鲜有间断。高二（17）班学生练娟则注意到，孙玄对学生纪律要求很严，是个“铁

面”校长，但他同时又积极组织和参加各类校园文体活动，为学生在艺术、体育上的进步拍手叫好，十分和蔼可亲。

对校领导班子“大换血”、以法治代替“人治”、进行教学质量评估评比……相比“从零开始”的昌江思源实验学校，孙玄在昌江中学推行改革的难度更大，但其决心并未动摇。他频频“亮剑”，砍掉了大批“油水多”的差事，堵住损公肥私的漏洞，“我深知，必须坚持以人民为中心发展教育，决不能为一己私欲，牺牲孩子们的利益。”

“你为什么到海南来？”孙玄说：“是海南省发展教育的决心把我吸引来的。我心中一直有一个梦想，就是在城里为穷娃娃办一所学校，海南成了我圆梦的地方！”

十年弹指一挥间。这位来自陕西的教育“老黄牛”，正一步一个脚印、踏踏实实地追逐自己的梦想，在琼岛大地上遍结桃李，香飘四方。

（本报海口4月30日讯）

## H 关注2019“追梦海南” 万人健步大会 万人健步大会 活动今日启动

本报海口4月30日讯（记者计思佳）2019“追梦海南”万人健步大会活动将于5月1日7时在海口新埠岛海鲜大世界启动。活动当天的热身时间为6时15分至6时35分，热身之后将进行活动启动仪式。

本次活动由省总工会、省旅游和文化广电体育厅、海口市政府和海南日报报业集团联合主办，由平安保险等单位支持，旨在推动海南“体育+文化+旅游”的深度融合。

据悉，此次活动全程10公里，线路由新埠岛海鲜大世界开始，沿江东大道徒步5000米后折返至新埠岛海鲜大世界结束。活动推行绿色赛事理念，不设置个人名次奖励，所有参与人员在活动结束后均能领取完赛奖牌。

活动规模大、参与度高、互动性强，除了吸引众多参与者之外，还有不少志愿者前来提供志愿服务。